Сроки и места подачи заявлений на сдачу ГИА-11
Заявления об участии в государственной итоговой аттестации по образовательный программам среднего общего образования (далее – ГИА-11) подаются до 1 февраля включительно:
· Обучающимися – в образовательные организации, в которых обучающиеся осваивают образовательные программы среднего общего образования;
· Экстернами – в образовательные организации, выбранные экстернами для прохождения ГИА-11.
В заявлениях участниками ГИА-11 указываются выбранные учебные предметы, уровень ЕГЭ по математике (базовый или профильный), сроки участия в ГИА-11 и формы ГИА-11 (ЕГЭ, ГВЭ).
ГИА-11 в форме ЕГЭ проводится:
– для лиц, обучающихся по образовательным программам среднего общего образования в очной, очно-заочной или заочной формах, в том числе иностранных граждан, лиц без гражданства, соотечественников за рубежом, беженцев и вынужденных переселенцев;
– для обучающихся в образовательных организациях, расположенных за пределами территории Российской Федерации, для обучающихся в дипломатических представительствах и консульских учреждений Российской Федерации, представительствах Российской Федерации при международных (межгосударственных, межправительственных) организациях, имеющих в своей структуре специализированные структурные образовательные подразделения;
– для экстернов.
ГИА-11 в форме ГВЭ проводится:
 – для обучающихся в специальных учебно-воспитательных учреждениях закрытого типа, а также в учреждениях, исполняющих наказание в виде лишения свободы;
– для обучающихся по образовательным программам среднего профессионального образования, получающих среднее общее образование по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам среднего общего образования, в том числе по образовательным программам среднего профессионального образования, интегрированным с образовательными программами основного общего и среднего общего образования, для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья;
– для обучающихся – детей-инвалидов и инвалидов, осваивающих образовательные программы среднего общего образования (ОВЗ).
ГИА-11 в обоих формах проводиться с использованием контрольных измерительных материалов, представляющих собой комплексы заданий.
Заявления на участие в ГИА-11 подаются участниками экзаменов (или):
-лично на основании документов, удостоверяющих личность;
– их родителями (законными представителями) на основании документов, удостоверяющих личность;
– уполномоченными лицами на основании документов, удостоверяющих личность, и доверенности, оформленной в порядке, предусмотренном гражданским законодательством Российской Федерации.
Дополнительно.
При подаче заявления об участии в ГИА-11:
– участники ГИА-11 с ОВЗ – предъявляют оригинал или надлежащим образом заверенную копию рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии
– участники ГИА-11 – дети-инвалиды и инвалиды – оригинал или надлежащим образом заверенную копию справки, подтверждающей факт установления инвалидности, выданной федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы.
Обращаем внимание!
1. После 1 февраля заявления об участии в ГИА-11 принимаются только при наличии у заявителей уважительных причин (болезни или иных обстоятельств), подтвержденных документально.
В этом случаи участником ГИА-11 не позднее чем за две недели до начала соответствующего экзамена подается в Государственную экзаменационную комиссию Томской области заявление об участии в экзаменах, а также документы, подтверждающие отсутствие возможности подать заявления до 1 февраля.
2. Участники ГИА-11 при наличии у них уважительных причин (болезни или иных обстоятельств), подтвержденных документально, вправе не позднее чем за две недели до начала соответствующего экзамена:
– изменить (дополнить) перечень указанных в заявлениях об участии в ГИА-11 учебных предметов,
– изменить форму ГИА-11,
– сроки участия в ГИА-11;
– изменить уровень ЕГЭ по математике.
В этом случаи участниками ГИА-11 подаются в ГЭК ТО заявления с указанием измененного (дополненного) перечня учебных предметов, и (или) измененной формы ГИА-11 и (или) измененных сроков участия в ГИА-11, а также документы, подтверждающие уважительность причин данных изменений.

