Памятка родителям 
о «дорожной ответственности» их несовершеннолетних детей

Подростки садятся за руль транспортного средства, и при этом лишь немногие обладают знаниями правил дорожного движения, хотя пункт 1.3 ПДД РФ гласит, что «участники дорожного движения обязаны знать и соблюдать относящиеся к ним требования Правил...»
Дети передвигаются на разного рода транспорте – от велосипедов и до грузовых автомобилей. Однако практически каждый передвигающийся не осознает насколько опасным может быть такое передвижение. К сожалению, как показала практика, этой опасности не осознают и родители, позволяющие без ограничений передвигаться. То же самое можно сказать и про ответственность. Но дети не осознают ответственности в силу своего возраста, а вот родители, возможно, в силу юридической неграмотности. 
Чтобы в какой-то мере восполнить данные пробелы, позвольте, обратить ваше внимание на следующие нормы закона:
Самым распространенным правонарушением среди несовершеннолетних лиц является управление ТС без наличия права управления таким средством. 

Согласно ст.12.7 КоАП РФ Управление транспортным средством водителем, не имеющим права управления транспортным средством (за исключением учебной езды), влечет наложение административного штрафа в размере от 5 тысяч до 15 тысяч рублей.
При совершении правонарушения, применяется задержание транспортного средства и помещение его на специализированную стоянку.

Эта же статья гласит, что передача управления транспортным средством лицу, заведомо не имеющему права управления транспортным средством влечет наложение административного штрафа в размере 30 тысяч рублей.
Получить права на управление велосипедами с 14 по проезжей части, мопедами до 50 кубов с 16 лет (категория М), от 50 до 125 кубов – с 16 (категория А1), Мотоциклами (категория А) с 18 лет.

Ситуация, когда ребенок управляет ТС не зарегистрированным в установленном порядке. Статья 12.1. КоАП РФ Управление транспортным средством, не зарегистрированным в установленном порядке влечет наложение административного штрафа в размере от 500 до 800 рублей.
Ситуация, когда ребенок управляет ТС без номеров, т.е. без регистрационных знаков или прикрепляя заведомо ложные регистрационные знаки. Как гласит статья 12.2. КоАП РФ такое правонарушение влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере 500 рублей.
Следовательно возникает следующая ситуация - ребенок управляет ТС без документов:
Ч.1 ст.12.3 КоАП РФ гласит, что отсутствие документов на право управления ТС, страхового полиса обязательного страхования влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере пятисот рублей.
Кроме того, Ч.3 ст.12.3 гласит, что передача управления транспортным средством лицу, не имеющему при себе документов на право управления им влечет наложение административного штрафа в размере 3 тысяч рублей.
Одним из наиболее часто встречаемых правонарушений среди несовершеннолетних лиц является нарушение статьи 12.6. КоАП РФ - нарушение правил применения ремней безопасности или мотошлемов. В ней сказано, что управление мотоциклом или мопедом либо перевозка на мотоцикле пассажиров без мотошлемов или в незастегнутых мотошлемах влечет наложение административного штрафа в размере 1 тысячи рублей.
Еще одним поводом для привлечения участника дорожного движения может стать превышение установленной скорости движения (статья 12.9. КоАП РФ). Вот о чем в ней говорится: Превышение скорости
	Более
	Но не более
	Санкция

	20
	40
	500 руб

	40
	60
	От 1 до 1,5 тыс

	60
	80
	От 2 до 2,5 тыс

Лишение от 4 до 6 мес

	80
	
	5 тыс

Лишение на 6 мес


 
Еще одна статья КоАП РФ, Статья 12.20. Нарушение правил пользования внешними световыми приборами, звуковыми сигналами, аварийной сигнализацией или знаком аварийной остановки влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере 500 рублей. 
Если при всем этом окажется, что несовершеннолетний водитель, нарушая КоАП РФ был пьян, то административная ответственность для него наступает по ст.12.8, п.3 КоАП РФ — штраф в 30 тыс. рублей.

Нужно не забывать, что в случае причинения тяжкого вреда здоровью другим лицам при управлении транспортным средством у лиц, старше 16 лет наступает и уголовная ответственность, предусмотренная статьями 264 и 268 Уголовного кодекса РФ. Кроме этого, потерпевшие могут в гражданском порядке обратиться в суд по возмещению вреда здоровью.

В случаях обнаружения сотрудником ГИБДД признаков правонарушения, предусмотренного ст. 5.35 КоАП РФ (неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних материал направляется в подразделение по делам несовершеннолетних. Кроме того, такая же ответственность родителей за детей предусмотрена в СК РФ и ряде других НП документов. 
Кроме того, статья 32.3 КоАП РФ гласит, что при отсутствии самостоятельного заработка у несовершеннолетнего административный штраф взыскивается с его родителей или иных законных представителей.
К чему все это. На самом деле такая материальная ответственность не так уж страшна. Страшнее те последствия, которые «всплывут» через определенный временной период. 

Сегодня на трудовом рынке существует тенденция исключения из организаций потенциальных нарушителей дисциплины и, соответственно, закона. Уже сейчас трудоустраиваясь, человек проходит процедуру проверки в ФСБ. И наличие даже самых, казалось бы, безобидных правонарушений, сильно скажется на репутации трудоустраивающегося. У компании остается право – принять или не принять человека с «багажом правонарушений». 
Кроме того, ССУЗы  и ВУЗы, имеющие воинскую, летную направленность, заведения, готовящие государственных и муниципальных служащих и работников социальной сферы (учителя, медики и т.п.) в качестве одного из оснований не зачисления поступающего могут учитывать наличие штрафов. Но даже если штрафов не имеется, факт нарушения правил дорожного движения практически невозможно скрыть при прохождении медицинской комиссии, дающей заключение о возможности или невозможности поступления. Пока это касается только силовых структур. Но время идет и правила с каждым годом становятся жестче. 
Ну и, наверное, самой главной причиной, чтобы задуматься об ограничении управления транспортными средствами вашего ребенка, является то, что он, сам того не желая, может причинить вред себе и другим людям. И здесь не важен вид транспорта, его мощность и т.д. Передвигаясь даже на велосипеде, но не по правилам, можно стать жертвой. Или сделать жертвой другого. 
Уважаемые, родители, в конце хотелось бы обратиться к вам с просьбой -  «Несите за своих детей не только материальную, но и моральную ответственность». 

